

经开区举办“弘扬劳动精神 争当出彩先锋”宣讲报告会

本报讯(记者 王译博 通讯员 程晓华) 伟大出自平凡,英雄来自人民。为深入贯彻落实习近平总书记给圆方集团全体职工重要回信精神,近日,经开区邀请郑州圆方集团党委书记、圆方非公党建学院院长薛荣等同志举办“弘扬劳动精神 争当出彩先锋”宣讲活动。

宣讲会上,薛荣从“总书记给俺回信了”“我是共产党员我上”“员工争先坚守一线”“我的三个心愿”等方面回顾了收到习近平总书记回信那一激动人心的时刻,以及新冠疫

情暴发以来,带领圆方集团党员突击队“逆行”奋战在疫情一线的感人事迹。郑州圆方集团总经理助理刘帅以一名党员突击队长身份讲述了他在湖北医院隔离病区做消杀的感人故事。

宣讲中,薛荣同志和刘帅同志讲总书记的亲切问候、关怀期望、殷切嘱托;讲自己参与抗击疫情和工作中的切身感悟;讲党建引领企业发展的方法举措。两个多小时的报告,既鼓舞人心又催人奋进,令人感动,与会人员多次给予热烈掌声。

近几年来,习近平总书记先后两次到经开区视察,调研了河南保税集团、郑州国际陆港、中铁工程装备集团、郑州煤矿机械集团股份有限公司等开放平台和制造企业,并作出了一系列重要指示。经开区管委会负责人表示,全区广大党员干部特别是领导干部要把学习贯彻习近平总书记给圆方集团重要回信精神与深入贯彻习近平总书记视察经开区系列重要讲话结合起来,立足部门职责,围绕坚持疫情防控与经济社会发展“双统筹”,抓紧抓实抓细各项防控工作,

精准落实到复工复产和社会生活各方面。持续开展“三送一强”活动,全力推动企业复工复产,在做好防疫工作的前提下,确保企业尽快恢复产能。要按照全国两会,省、市两会最新安排,进一步提高站位、细化举措,把总书记的关心关怀转化为坚定信心、鼓足干劲、克难攻坚的实际行动,坚持做到在每一个平凡岗位上努力奋斗,当好改革急先锋,当好开放排头兵,为打造国家高质量发展区域增长极、支撑中部地区崛起、谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章作出更大贡献。

按下安全生产“硬核”键 构筑群众生活“安全墙”

本报讯(记者 王译博 通讯员 吴利霞)为持续维护辖区良好的安全生产态势,连日来,经开区九龙办事处全力按下安全生产工作“硬核”键,深入开展安全生产月活动,构筑群众生活“安全墙”。

思想意识不松懈,突出宣传教育。办事处严格落实“一岗双责”责任制,完善应急预案。加大安全知识宣传教育,多载体线上线下不间断宣传。

队伍建设不落,突出安全教育。办事处组织辖区物流企业、在建工地、部分门店等负责人安全培训;组织企业负责人、分管安全领导、安全员培训;经常性开展安全生产应急救援队伍专业救援队伍训练,定期进企业开展消防演练。

责任落实无盲点,突出隐患排查。严格落实监管责任和属地管理责任,积极深入企业、在建工地常态化全面排查风险点、隐患点,对可燃易燃物存放、消防、用电用火用线、防汛重点隐患点、道路积水点等拉网式排查,建立台账,逐一整改。办事处主动与企业对接,及时传达省市关于安全生产的指示精神,与相关负责人和安全员交流,了解工地建设、企业投资及生产项目等情况,并宣传消防常识及防盗、防责任事故等知识,要求重视安全生产工作,规范员工培训教育,提高自纠自查频次。

安全生产重于泰山,九龙办事处借助技术力量、专业服务,守住安全底线,筑牢安全屏障,切实提升辖区群众、企业的幸福感、获得感、安全感。

节日慰问暖童心 浓浓关怀显真情

本报讯(记者 王译博 通讯员 郑然)6月1日上午,经开区开展了“六一”儿童节主题慰问活动。经开区负责人带领教体局相关工作人员先后来到经开区世和小学、实验小学、朝凤路小学等学校看望慰问少年儿童,给孩子们送去节日的礼物和祝福,与孩子们共庆“六一”,并向躬耕一线、辛勤工作的老师们致以亲切问候。

在世和小学,慰问人员走到孩子们中间,兴致勃勃地与孩子们一起参加该校“童心护古树、快乐共成长”活动,把水彩笔、足球等学习用品一一发放到孩子们手中,勉励学生们要热爱学习、奋发图强,做一名有爱心、有担当的优秀少先队员。同时,希望该校开发好、运用好学校独具特色的生命教育课程资源,引导每位师生都成为生态守护者,为建设好天更蓝、山更绿、水更清的美丽中国奉献出自己的一点力量。

来到区实验小学,恰逢该校举行第六届足球艺术节,慰问人员仔细观看了孩子们创作的书法作品和设计巧妙的黏土作品。“学生们能将国家科技的最新发展融入艺术作品,非常有创意,这些孩子们了不得啊!”在参观到社团孩子们创作的黏土手创作品《我爱我的祖国》——“嫦娥四号”时,慰问人员连连称赞并愉快地接受了孩子们创作的黏土作品。

“鲜艳的红领巾,飘红丰收的土壤,我们怀揣着中国梦,走向远方……”听了朝凤路小学孩子们朗诵的诗歌,大家纷纷鼓励孩子们要勤奋学习,刻苦钻研,培养良好的道德品质和文明习惯,树立远大理想,努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的一代新人。朝凤路小学学生代表汪宏宇在心愿墙前,代表全体同学发言:“一张张心愿卡片记下了我们的心愿,祝福祖国繁荣富强,人民幸福安康。我们一定会心怀感恩、发奋图强,今天茁壮成长,明天做国家的栋梁。”

调研慰问过程中,经开区负责人表示,少年儿童是祖国的未来、民族的希望,把孩子们关心好、呵护好、教育好,是我们这一代人的责任。要全面贯彻党的教育方针,始终坚持立德树人根本任务,引导学生增强“四个自信”,厚植爱国主义情怀,让每一个孩子都能在充满关爱的阳光雨露下追逐梦想,快乐成长!

前程办事处打造“夜市经济一条街”

本报讯(记者 王译博 通讯员 朱子轩)夜市街区是城市居民生产生活的重要组成部分,在活跃市场、促进就业、方便群众生活等方面发挥着积极作用。为保障夜经济正常运行,解决夜市街区管理不规范问题,同时进一步提升市容市貌,贯彻落实郑州市关于加强经开区夜市摊位管理工作的会议要求,近日,经开区前程办事处召开加强夜市街区摊位管理工作会议,对打造

“夜市经济一条街”工作作出部署安排。

根据会议安排,前程办事处将实行夜市街区统一管理,按照统一时间、统一地点、统一管理的原则,加强管理;加强夜市街区管理,职责站所要按照“四统一”要求,严格落实管理责任;完善督导检查工作机制,就目下存在的突出问题,即日开展督导检查,形成常态化机制,规范辖区夜市街区市场秩序。

堵不如疏,经开区前程办事处将秉承“疏堵结合”的管理理念,对梅香路、启航路、义通街等6条重点路段和锦程社区北门、锦绣社区西门、泰普物流南门等5个重点区域采取定人监控、流动执法、错峰治理的方法,对辖区流动摊点进行疏导;同时,积极与各级部门和第三方公司沟通对接,加快推进便民疏导点的选址、规划、建设,着力打造“前程夜市经济一条街”。

祥云办事处多举措做好三夏工作

本报讯(记者 王译博 通讯员 卢亚兰)芒种临近,夏粮收获正当其时。日前,经开区农经委、祥云办事处相关工作人员到花马沟沿线实地调研察看小麦收割情况。

夏粮的90%是小麦,在新冠肺炎疫情进入常态化防控的情况下,2020年小麦丰收来之不易,意义重大。“夏粮丰,全年丰”,夏粮丰收有利于促发展、稳民心、增信心。调研组深入田间地头对夏收复种进度、小麦平均

单产、农机调度及秸秆禁烧等方面的情况作深入了解。

调研组表示,各相关部门要抢抓当前晴好天气,集中人力、物力和机械,抓紧收割小麦,确保颗粒归仓。要统筹引导机械合理流动,提高收割效率,努力实现夏收复种同步进行。要进一步加大知识普及宣传教育,积极引导农民科学及时安全晾晒、储存小麦,确保丰产丰收。要严格落实市区关于秸秆禁烧的有关规定,切实做到24小时全天候、无缝隙巡查,确保秸秆禁烧工作落到实处。

为做好夏粮丰收工作,经开区祥云办事处将做到宣传全覆盖、责任全覆盖、消防力量全覆盖,在田间地头排兵布阵不留死角,建立24小时区域动态监控机制。迎接夏粮抢收,各行政村各相关科室将全面进入“战备”状态,密切关注天气变化,趁天抢时,抢抓抢种,确保小麦颗粒归仓、秋作物适时播种,扛稳粮食安全重任。

助力保卫“郑州蓝” 油烟净化尽达标

本报讯(记者 王译博 通讯员 李立娟)6月4日上午,经开区明湖办事处组织人居办、大气办、社区、市容劝导中队等部门,对辖区内餐饮服务企业油烟净化设备进行

全面排查,检查油烟净化装置开启、清洗情况,进一步压实企业主体责任,打赢蓝天保卫战。

在经开区朝凤路一家川菜馆,工作人员走进后厨详细查看了油烟净化设备的开启和清洗情况,并一一比对台账;在第一大街阳光城工地厨房,工作人员与施工企业负责人沟通交流,嘱咐一定要做到油烟净化设备及及时开启、及时清洗,确保净化率达标。

据统计,自5月下旬以来,明湖办事处共组织检查人员1500余人次,对辖区300多家饭店后厨、十余家工地厨房和第七人民医院、郑州十一中等事业单位食堂进行了全面排查,重点检查油烟净化装置的开启和清洗情况,并与区环保部门联合,根据油烟在线监测装置提供的数据,对少量偷排、直排油烟的餐饮企业予以重点督导。

明湖办事处相关负责人表示,当前,办事处一方面要推进“六稳”“六保”,努力帮助企业恢复活力;另一方面要加强管理,提醒餐饮企业主动履行责任,维护和巩固蓝天保卫战的成果,助力保卫“郑州蓝”。

《“正正”日上·党报看正商》系列报道之 57



讲述抗疫中的“中国速度”

党旗飘扬 “中国速度”背后的“党员英雄谱”

“面对突如其来的疫情,党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,果断采取一系列防控和救治举措,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果。”

“这是一次与时间赛跑的战斗:武汉‘封城’当天,火神山医院启动建设,仅用10天时间,1000张床位的火神山医院建成;用15天时间,1600张床位的雷神山医院建成;以平均一天半一个的速度建成16家方舱医院,创造了举世称奇的奇迹。”

党课一开始,刘振强开门见山,用一组组翔实的数据,向与会人员展示了抗疫中的“中国速度”。如此惊人的“中国速度”是如何创下的?沧海横流显本色,关键时刻见担当,火神山医院建设现场,一面面高高飘扬的党旗,一张张坚毅果敢的面庞,让人们深刻感受到了“中国速度”背后的党员模范带头作用,党旗所指、民心所向的凝聚力。

一份手写的抗疫请战书,赫然在目,让现场听众对79岁的逆行英雄黄锡琛肃然起敬。1月23日,武汉市城乡建设局发出函件紧急救援,要借鉴小汤山建设火神山医院。接到救援,17年前设计小汤山医院的原中国中元国际工程公司首席总建筑师、79岁的老党员黄锡琛第二天一大早赶到退休后阔别多年的单位,交出一封请战书,表示随时听从组织召唤,参加疫情抗击战斗。随后,他担任火神山医院技术专家组组长,带领团队在医院建设过程中全程提供技术支持。

“坚决完成建设任务,为抗击疫情做出贡献!”1月25日,中建三局火神山医院项目临时党支部成立,项目经理张正林带着128名党员在党旗庄严宣誓,迅即组建党员突击队,确保按时保质保量完成任务。

徐宁波,火神山医院施工照明用电“管家”,进场第一天就率队完成了夜晚施工所需的所有照明设备搭建,保障了项目建设不间断。他说:

“我是党员,自然要发挥党员模范带头作用,哪里有困难就要往哪里冲!”

向红军,刚从巴基斯坦PKM项目回国不久的中建三局一公司党员,放弃与家人团聚机会,参战火神山医院建设。为方便实时沟通,他坚守在施工一线,饿了就吃泡面,累了就盖件棉袄在车里打个盹。他说:“红军不怕远征难!我要到组织最需要的地方去!”

此外,正商集团合作方中建深装,承担了火神山、雷神山医院的装饰任务,为防止房间内的污染源流到外面,保证病房负压,病房里所有的缝隙都要用玻璃胶填满,外面再用锡箔纸二次封闭。时间短、任务重,中建深装武汉分公司火速成立武汉雷神山医院内装项目临时党支部,创建“红细胞先锋岗”,党员代表、青年员工全力以赴,不到两天时间,就完成火神山医院近400间病房的室内装修。

“一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。堡垒无言,却能凝聚强大力量;旗帜无声,却能鼓舞磅礴斗志。在抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的最前沿阵地上,‘关键岗位,党员顶上!’我是党员,我地上,‘广大党员同志面对疫情最响亮的回答。党员的先锋模范作用,数万工人兄弟的艰辛付出和钢铁意志,是创造火神山、雷神山医院奇迹的核心密码。也正是这样,才创造了‘中国速度’‘中国奇迹’!”刘振强铿锵有力的话语在大厅内回荡,在每个听众心中激起强烈回响。

中原担当 “抗疫故事”回响的“河南好声音”

“伟大出自平凡,英雄来自人民。”4月30日,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,向圆方集团全体职工以及全国各族劳动者致以节日的问候。圆方集团是正商集团正东方中心的业主,集团总部曾设在正商东方中心C座,圆方集团也是正商物业及兴业物联学习的榜样、楷模和标杆。

此次党课中,刘振强再度讲起了圆方集团党委书记薛荣的故事:63岁的薛荣,参加过当年抗击非典战斗。新冠肺炎疫情发生后,她第一

讲好抗疫故事 发出抗疫强音 传颂抗疫精神 凝聚起正商高品质建设的澎湃力量

撼人心的确切数据,一个个英勇无畏的伟岸身影,一个个感人至深的暖心故事,在长达3个多小时的讲解中,生动再现了抗击疫情阻击战、总体战、人民战争打响以来,全国各行各业、各条战线,团结一心、不畏风险、不惧牺牲,克服重重困难,舍小家为大家的感人事迹,传递出夺取疫情防控、复工复产“双胜利”的时代强音,彰显中国信

心、中国力量。

“抗击新冠肺炎疫情,这是一场全民战争,也是一次全民大考,更是一次全面检视。实践证明,在党中央坚决、有力、强大的领导下,凝聚全国人民的磅礴力量,我国一定能向全国人民、向世界交上一份满意的答卷。”面对正商集团400多名党员、预备党员、入党积极分子、集团经理级以上人

员的凝神聆听,刘振强语调坚定。3个小时的党课结束之后,刘振强告诉记者,希望通过讲好中国抗疫故事,发出中国抗疫声音、传播中国抗疫正能量,鼓舞士气、凝聚共识,让正商集团全员自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在公司各项事业发展中“挑大梁,走前头”,汇聚起正商高品质建设的澎湃力量。

个向郑大一附院递交了到隔离病房当保洁员的请战书。被拒后,她和圆方物业公司总经理李娟莉,在短短40多天里,先后赴北京、山东、西安等36家定点医院,行程5000多公里,指导和慰问1000多名一线员工防疫工作。2月12日,当湖北十堰人民医院隔离病房急需保洁员时,她毅然带领第三支党员突击队前去驰援,以每天十五六个小时的超负荷工作,圆满完成二十多天的“战”任务。

大疫当前,更显责任担当;大疫当前,更见患难真情。在薛荣之外,不少中原儿女带着对武汉疫区的深厚感情,通过一线建设、捐款物资、坚守岗位、宣传防疫知识等多种形式积极参与疫情防控,用实际行动诠释了河南人的大爱与担当。

刘振强特别讲述了抗疫过程中“河南好人”的感人故事:疫情发生后,商丘市睢县孙聚寨乡刘尧村的建筑工人刘光亮通过网络报名参加火神山医院建设,只身一人奔赴武汉前线,成为最美的逆行英雄之一。到达火神山医院建设工地后,刘光亮立刻加入“战斗”,与数千名工人一起十天十夜不间断施工,来回穿梭于脚手架之间,饿了吃盒饭充饥,累了就地歇脚。工程完工后,他没有立刻返程,而是在武汉当地的一个社区做起了街道志愿者。

农历大年三十,一辆满载5吨上海青、黑皮冬瓜的货车,从沈丘县白集镇徐徐启动,奔赴武汉。这是沈丘县白集镇田营行政村党支部书记、全国模范退役军人王国防特意送给武汉的“爱心蔬菜”,他说:“我要为武汉人民做贡献!”

在战“疫”中,类似的河南好人、好故事多不胜数,刘振强讲述:为了赶制用于武汉火神山医院病房搭建的医用临建房复合板订单,除夕早上刚赶到河南信阳老家与父母团聚,大年初一又自驾8小时回到振森集团厂里的尹振伟;从大年初二开始,一家三口就坚守抗疫一线,零距离与武汉返乡务工人员面对面提供帮助和心理咨询,获得“全国抗疫最美家庭”称号的郑州市梅竹家庭……

“青山一道同云雨,明月何曾是两乡。”在抗疫斗争中,全国人民心手相牵,亿万颗心同频共振,汇聚起如钢似铁、坚不可摧的强大合力。这样的万众一心,是我们踏平坎坷、走向胜利的



正商集团400多人凝神聆听,人人愿“挑大梁”“走前头”

重要保证。武汉火神山、雷神山医院建设创下的‘中国速度’‘中国奇迹’,也有我们河南人民的一份功劳。”回望抗疫时期的一幕幕感人场景,一个个平凡却又非凡的英雄人民,刘振强语带哽咽,不少党员也眼眶泛泪。

凝心聚力 正商高品质建设动能澎湃

有一种速度,叫“中国速度”;有一种精神,是“中国精神”。疫情发生以来,党中央一声令下,460多万个基层党组织、9000多万名党员迅速行动起来,成为抗疫的中坚力量。面对疫情,听党号令、为国尽责成为全社会的共识和行动,无数平凡人挺身而出,亿万人民一条心,上下铆足一股劲,把一个不可能变成现实。

“疫情期间,我在家看了不少全国人民万众一心、众志成城抗疫的新闻,不少镜头让我忍不住流下了眼泪。那时候,我就想着等疫情过后,一定要把这些正能量满满的抗疫故事讲给更多人听。”谈起这次党课的初衷,刘振强动情地告诉记者,“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人,正是无数普通建设者创造了令人称奇的‘中国速度’!正商集团作为河南民营企业的一员,既是新型城镇化的建设者,也是高品质生活的建设者,在工作实践中,尤其需要学习火神山、雷神山医院建设者们的奋斗精神、奉献精神,关键时刻一定

要挺身而出、不畏艰险,团结奋斗、使命必达。”

记者了解到,为了上好这堂党课,刘振强做了大量准备工作,搜寻了众多一手资料、珍贵照片,除了PPT展示内容以外,他对两家医院众多建设者背后的故事都有深入细致的了解,大量真实动人的细节,配合有温度、有真情的讲述,让现场听众深受触动,大为感动。

党课现场,正商集团一名入党积极分子告诉记者:“我是正商的一名普通员工,是平凡的劳动者,但是在正商这个大家庭中,我们成千上万的普通人、劳动者,正在用一砖一瓦建造城市的美丽。听完这节课,更坚定了我入党的决心,我一定加倍努力,早日成为一名合格的党员,为中华民族伟大复兴的中国梦、为郑州建设国家中心城市、为商高品质建设战略奉献自己的光和热。”另一位党员则这样坦诚心声:“学有榜样,干有方向。这样的党课接地气、有情怀、有温度,能够涤荡心灵、提振士气、增强斗志,非常触动人心。”

一场党课,如一场及时雨,滋润心田。当天,正商集团党委全体党员、预备党员、入党积极分子、申请入党人员、集团经理级以上人员,共400多人聆听党课,他们纷纷表示,未来将在工作中把抗疫精神转化为城市建设的能量,转化为推动经济社会发展的动力,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,团结一心向前进,开创更加美好的未来。

人无信仰难自立,企业没有信仰,则难行远亦难做强。实际上,自2017年底正商集团党委成立以来,正商集团就走上了高质量党建引领高质量发展的道路,先后组织了多项党员活动,定期上党课,正是正商集团党建工作的重要内容。

党建工作,做实了是生产力,做细了是凝聚力,做强了是竞争力。历经20余年风雨淬炼,走正道、为正义、结正果的正商,已树起“心中有信仰,肩上有担当,脚下有力量”的企业新形象、新风貌。如今,党建引领下动能澎湃的正商,正上下同心、全力以赴,把疫情耽误的时间抢回来,用高品质建设的行动实践,缔造美好生活,展现正商在郑州城市化进程中的贡献和力量。

刘文良 李莉